WYPELNIA UCZEN

Kod ucznia

Sprawdzian z matematyki
na zakonczenie nauki w | semestrze
siodmej klasy szkoty podstawowej

Informacje dla ucznia

1.

AN

Upewnij si¢, czy sprawdzian zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgto$ nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swdj kod.

Przeczytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwigzania zadan zapisz dtugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.

W sprawdzianie znajduja sie rozne typy zadan. Rozwigzania zadan zamknietych zaznacz
na karcie odpowiedzi w przedstawiony sposéb:

— wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej litera, np.

[a][z]|[c]|[p]

— wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.

DEEE

Staraj si¢ nie popetni¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zamaluj inna odpowiedz, np.

BRI

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 45 minut.

. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac 29 punktow.

Powodzenia!




‘ Diagnoza przedmiotowa ‘ Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
1
Wartos¢ wyrazenia 1,2 +8- > jest réwna

A. 1,6 B.25 C. 4,2 D.5,2

Zadanie 2. (0-1)

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Ulamek % jest rowny

A.0,18 B. 0,2 C. 0,(18) D.0,(2)

Zadanie 3. (0-1)

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba 2,8574 zaokraglona do czgsci setnych jest rowna

A.28 B. 2,85 C. 2,86 D.29

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba 4,25 jest rowna

17 1 2 25
A 4— B. 4— C. 4— D. —
40 4 5 4

Zadanie 5. (0-1)
W sklepie Witaminka 1 kg jablek kosztuje 4,50 zi, 1 kg sliwek - 8 zI, a 1 kg gruszek - 6,40 zl.

Tomek kupit 1% kg jabtek, 2% kg gruszek oraz lé kg sliwek.

Ile Tomek zaplacil za zakupy w sklepie Witaminka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 2543 71 B. 28,75 zt C. 30,75 zt D. 32,43 zt

Zadanie 6. (0-1)
Dane s3 dwa prostokaty. Pierwszy prostokat ma dlugos¢ réwna 1,8 dm, a szeroko$¢ réwna
2,4 dm. Drugi prostokat ma dlugos¢ o 1,1 dm mniejsza od dlugosci pierwszego prostokata,

) . e
a szerokos¢ 3 razy wieksza od szerokosci pierwszego prostokata.

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole pierwszego prostokata jest

A. 00,12 dm? wieksze od pola drugiego prostokata.
B. 0 0,12 dm? mniejsze od pola drugiego prostokata.
C. 00,1 dm? wieksze od pola drugiego prostokata.
D. 00,1 dm? mniejsze od pola drugiego prostokata.
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‘ Diagnoza przedmiotowa ‘ Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Zamalowano 45% figury, czyli

7 9 20 20
A. 2 tej figury. B. P tej figury. C. ’y tej figury. D. 3 tej figury.

Zadanie 8. (0-1)

Bilet do parku rozrywki kosztowat 120 zt. W sezonie wakacyjnym bilet ten podrozal o 10%.
Nastepnie po sezonie te¢ podwyzszong cene¢ obnizono o 10%.

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Cena biletu do parku rozrywki po tych dwoch zmianach wynosi
A. 120 z1 B. 118,80 zt C. 122,20 zt D. 140 zt

Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tomek w czasie meczu koszykowki 15 razy trafit do kosza i 5 razy chybil. Niecelne rzuty Tomka
stanowily

A. 5% wszystkich rzutéw do kosza.

B. 20% wszystkich rzutow do kosza.
C. 25% wszystkich rzutéw do kosza.
D. 33% wszystkich rzutéw do kosza.

Zadanie 10. (0-1)

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

W tréjkacie jeden z katéw wewnetrznych jest o 10° wigkszy od drugiego i o 10° mniejszy od
trzeciego. Miary katow wewnetrznych w tym tréjkacie wynosza

A. 40°, 50°, 60° B. 50°, 60°, 70° C. 55° 60°, 75° D. 60°, 70°, 80°

Zadanie 11. (0-1)
W tréjkacie rownobocznym ABC na boku AB zaznaczono punkt E, na boku BC punkt E, a na boku

AC punkt G. Punkty zostaly wybrane tak, ze |AE| = §|AB BF| = §|BC| oraz |CG| = §|AC| .

b

Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Troéjkatem przystajacym do trojkata AEG jest
A. trojkat EFG. B. tréjkat BGE. C. tréjkat ABE D. tréjkat BFE.

Zadanie 12. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jedli jest
falszywe.

120% liczby 60 jest réwne 90% liczby 80. P
Liczba 24 stanowi 20% liczby 120.

AUTOR: praca zbiorowa
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Matematyka ‘ Diagnoza przedmiotowa | Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 13. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
falszywe.

Istnieje trojkat, ktorego boki maja dtugosci 20 m, 30 m, 50 m. P

Istnieje trojkat, ktorego katy wewnetrzne majg miary 25°, 45°, 100°.

Informacja do zadan od 14. do 16.

Na parkingu stoi 60 samochodéw w pieciu roznych kolorach. Liczbe samochodow
w poszczegolnych kolorach przedstawiono na diagramie.

18

16
14
12
| I I

czerwony zielony biaty czarny srebrny

S NN R N

Zadanie 14. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Czerwone samochody stanowig

A. 10% wszystkich samochodow.
B. 12% wszystkich samochodow.
C. 20% wszystkich samochodow.
D. 22% wszystkich samochodoéw.

Zadanie 15. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Bialych samochodéw jest

A. 0 40% wigcej niz zielonych samochodéw.
B. 0 140% wiecej niz zielonych samochodéw.
C. 0 25% wiecej niz srebrnych samochodéw.
D. 0 125% wiecej niz srebrnych samochodéw.

Zadanie 16. (0-1)

Z parkingu wyjechalo 25% srebrnych samochodéw, 10% zielonych samochodéw oraz 12,5%
czarnych samochodéw. Zaden samochdd nie wjechat na parking.

Ile jest teraz wszystkich samochodow na parkingu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 32 B. 52 C.55 D.58
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‘ Diagnoza przedmiotowa ‘ Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 17. (0-1)
Dokoncz zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Miara jednego z katéw przylegtych jest 3 razy wigksza od miary drugiego kata. Mniejszy z tych
katow przyleglych ma miare
A. 45° B. 60° C. 120° D.135°

Zadanie 18. (0-1)

Trzy proste przecinaja si¢ w jednym punkcie. Utworzone katy spetniajg zalezno$¢ przedstawiong

na rysunku.

@\

Ile jest rowne a? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. o =35° B. o =45° C. a=55° D.«a=65°

Zadanie 19. (0-1)

Dwie proste réwnolegle: k i [ przecieto trzecig prosta. Utworzone katy spelniajg zalezno$¢
przedstawiong na rysunku.

B 207

Ile jest rowne 32 Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A.f=80° B. 8 = 90° C. B =100° D.f=110°

Zadanie 20. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jedli jest
falszywe.

Kazde dwa trojkaty rownoboczne sg przystajace. P | F

Trojkat, ktorego boki majg dtugosci 7 cm, 10 cm i 13 cm, jest przystajacy

‘s . . . - . P F
do trojkata, ktérego boki majg dtugosci 7 dm, 10 dmi 13 dm.
AUTOR: praca zbiorowa
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Matematyka ‘ Diagnoza przedmiotowa | Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 21. (0-2)

Dane s3 dwa trojkaty réwnoramienne: ABC oraz DEF. W trojkacie ABC miara kata przy
podstawie jest rowna 30°, a podstawa ma 8 cm. W trdjkacie DEF miara najwigkszego kata jest
réwna 120°, a najdiuzszy bok ma 0,8 dm. Uzasadnij, ze te dwa trojkaty sa przystajace.

Zapisz uzasadnienie.

Zadanie 22. (0-3)

Tomek kupit 2 dlugopisy w cenie 2,40 zt kazdy, 3 zeszyty w kratke w cenie 2,50 zt kazdy, kredki
w cenie 4,60 zt za opakowanie oraz 3 jednakowe okladki na ksigzki. Tomek, ptacagc banknotem
20 zl, otrzymat 40 gr reszty. Ile Tomek zaptacil za jedng okladke na ksigzke?

Zapisz wszystkie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

Odpowiedz:
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Matematyka | Diagnoza przedmiotowa | Klasa 7 Szkota podstawowa

Zadanie 23. (0-4)

W kwiaciarni bylo Iacznie 120 roéz, gerber, frezji oraz tulipanéw. Réze stanowily 20%
wszystkich kwiatow, 25% pozostatych kwiatow stanowily gerbery. Wiedzac, ze tulipanéw bylo
3 razy wiecej niz frezji, oblicz, ile bylo tulipandéw.

Zapisz wszystkie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

Odpowiedz:

BRUDNOPIS

AUTOR: praca zbiorowa
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Matematyka | Diagnoza przedmiotowa | Klasa 7

Szkota podstawowa

KARTA ODPOWIEDZI
WYPELENIA UCZEN WYPELENIA NAUCZYCIEL
Kod ucznia

le(li. Odpowiedzi ZI:;. Liczba punktow

0| 1|23/ 4
1 D] 2|0 OO
2 D] 2 |O0|0|o|O
3 D] »|O|o|o|o|o
4 |[a][8]|[<]/[p]
5 |[a]|[]|[c]|[n]
6 |[a][8]|[c]|[n]
7 |[al|[B]|[<]|[p]
8 |la][e]|[c]|[n]
9 |[a]|[][c]|[n]
10 |[a][8][<c][p]
1 |[a][][c]|[p]
12 |[pp]|[PE] [P [FF]
13 | [pp]|[p¥][Fe]|[F¥]
14 |[a]|[]/[c]|[p]
15 |[a]|[8][c]|[D]
16 |[a]|[B]|[[c]/[p]
17 |[a]|[8][c]|[D]
18 |[a]|[8][c]|[p]
19 |[a][[B]|[c][p]
20

SUMA PUNKTOW:

Zrédto ilustracji:
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